

哎“牙”！ 种植3颗牙能省一万七

种植牙降价首日市口腔医院门诊量、咨询量大幅上升 已有十多位患者确定手术排期

口腔种植牙一直以来是社会关注的热点,此前网上常有“单颗种植牙上万元”“一口种植牙,一辆小轿车”的说法,这也让口腔种植牙一度被贴上“昂贵”“奢侈”等消费标签。2月20日起,青岛市口腔医院在国家具体政策落地前主动作为,率先在岛城全面降低种植牙费用,实现了平均降价40%的巨大突破,让群众摆脱了高价种植牙的苦恼,堪称是最温暖人心的“民生礼包”。种植牙降价首日,记者来到青岛市口腔医院本部院区,了解到自降价消息发布以来,种植科门诊量、咨询量大幅上升,已经有十多位患者确定手术排期。



市口腔医院医生王燕讲解种植牙过程。



市口腔医院种植牙各品牌价格对比

进口品牌	降价前	降价后
士卓曼	1.3万元左右	7385元
登士柏ASTRA	1.3万元左右	7383元

国产品牌	降价前	降价后
威高	1万元左右	6436元

降价首日 咨询种植牙电话就没停

2月20日上午8时许,在青岛市口腔医院本部院区种植科门诊,前来就诊的患者早早地便在医院走廊等候医生问诊、治疗,走廊座椅上已经坐满等待的患者,每个诊室中都有患者正在接受检查或治疗。

正在科室外等待就诊的患者李甜甜告诉记者,前一天她就看到口腔医院发布的信息,当天请了假专门来问问如何享受优惠。

她自身因为少了一颗大牙,日常饮食方面会受到影响,十分不方便,就想着赶紧把牙齿种上。“我对口腔种植牙的了解最开始就是感觉价格贵,后来了解了种植牙的原理和流程,与传统安假牙对比的话效果会好很多。”李甜甜说:“再加上这次降价幅度非常大,我也是正好赶上了,非常开心。一会进去问问医生,如果可以安排手术,那就更好了。”

“从一上班开始,我们的咨询电话就没有停下来过。”据种植科护士长卢晓介绍,截至当天中午已有12位患者确定了手术排期。

等待一年 种3颗牙能省近1.7万元

牙齿是人体最常用的器官之一,一旦出现不舒服便会立刻体现在日常生活中,影响生活质量。随着口腔医疗技术的发展,口腔种植牙成为人们补牙的一种新选择。对

于口腔种植牙,一直以来都是大家关心的民生热点,什么是口腔种植牙、口腔种植牙效果好不好、口腔种植牙价格等有关话题历来是大家关注、讨论的重点。

家住西海岸新区42岁的温红,等待这次降价已经有小一年的时间。“自从国家去年发布消息我就一直在等政策落地。”她告诉记者,原本缺失的4个牙位已经到了必须马上种植的阶段。“去年上半年,我来医院咨询,种4颗牙齿,每颗收费近1万元,4颗下来将近4万元。”温红表示,碍于价格高昂,她拖到去年12月份才种上一侧的第一颗牙。“因为当时价格比较贵,我选择了国产品牌威高的种植体,如果选择进口的品牌价格则更高。”

按照种植牙专业医生建议,牙齿脱落后,1到6个月应该及时修复,否则容易出现牙齿移位、降低咀嚼能力、牙龈发炎,不仅会影响美观、发声,还会导致更多牙齿脱落、引起牙周炎、影响胃肠功能等一系列健康问题。

2月19日,青岛市口腔医院发布的信息让温红心头一喜——种植牙价格终于降下来了。于是她立马约了负责复查的种植科副主任医师王燕排期手术。“这一次,她另一侧的3颗牙可以一起种植,相较于之前威高的种植体价格是1万元左右,现在降价后价格是6436元,单颗种植体价格下降了近3600元。”王燕表示。收到这个利好消息的时候,温红表示:“再种植剩下的3颗牙时,我就可以选择进口品牌,像士卓曼、登士柏ASTRA每颗大致在7385元,没降价之前价格都在1.3万元左右。”

政策落地 患者忙约医生做手术

“之前就听说要集采种植体,这样一来口腔种植牙的价格应该就可以降下来了。”种植牙医疗服务价格调控信息发布后,对于这样的咨询,青岛市口腔医院口腔种植科副主任张雪健经常会这样回复患者。

2月9日,63岁的曹先生在种植科咨询口腔种植牙相关事宜,张雪健了解完曹先生的基本情况后,建议他等拔牙创口恢复后再进行种植牙。“我当时向他介绍了口腔种植牙要实施医疗服务价格调控,以及集采种植体相关事宜,等他伤口基本恢复后便可选择参与种植集采的种植体,系统来享受这项优惠政策,曹先生得知后十分开心。”张雪健说,“如果按照一颗种植体降价3600元来算,曹先生的4颗牙可以通过搭桥连接,实际种植3颗种植体就可以,这样也可以节省1万多元。”2月20日一大早,曹先生就给张雪健发来了信息:政策落地了!我的手术可以安排上了!

据了解,此项便民利民政策是青岛市口腔医院在国家具体政策落地前主动作为,积极与相关种植体商家洽谈对接,于近日将多个品牌的种植体招标价格兑现。这项政策一经发布,便收到许多患者的好评,对于口腔临床医生工作开展也更加清晰明了了。

如果患者牙槽骨条件没有问题,本次种植牙降价,价格是包含常规口腔种植耗材和医疗服务两方面,除了基本的常规检查如拍片子、抽血、挂号等费用,期间患者再没有额外支出。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛 早报记者 徐小钦 通讯员 张延平

何为“种植牙”

所谓“种植牙”,其实是一个通俗的说法,就是将人工材料制成的精密的“钉子”钉在牙槽骨里,再在钉子上镶上假牙的一种医疗服务项目。这种假牙可以更高水平地模拟天然牙,也被称为人类的第三副牙齿,是一种体验更好的修复方式。

记者:怎样判断自己是否适合种牙?

张雪健:不借助专业检查设备,连权威的医生也无法准确判断种植条件。所以,正规的口腔机构不仅要为患者做牙周及全身检查,还会要求拍CT片等相应放射学检查。种植医生必须尊重检查数据并作出正确判断,在患者身体及牙周条件适合,且缺牙区宽度、高度、密度及重要解剖结构位置都满足种植条件的情况下,才能实施手术。

记者:怎样选择好的种植体?

张雪健:种植体没有绝对的好不好,只有适合自己的。选对了最合适的种植体,其机械性能、生物相容性、表面处理工艺都能与牙周、牙槽骨完美匹配,实现良好的咀嚼效果。至于什么样的种植体最适合,这要由专业的种植医生来作出判断。患者可根据医生的建议,结合自己的经济条件等来作出最终选择。

记者:还有什么因素,会影响种植牙后的最终咀嚼效果?

张雪健:除了选择有实力的医疗机构,权威的种植医生和最适合自己的种植体外,种植牙技术也是不可忽视的重要环节。现阶段,最领先的种牙技术当属数字化种植技术及机器人种植等,它可以准确定位植体植入位置、角度和深度,从而保障术后种植牙的良好负重,咀嚼效果几乎可以媲美真牙。但由于该技术门槛较高,能掌握的种牙医生屈指可数,所以需要种牙患者理性辨别。

名词解释

对话